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Vragen van het lid Jimmy Dijk (SP) aan de Minister van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid over het bericht «Minister Vijlbrief: «Korter wachtgeld voor
politici kunnen we over nadenken»» (ingezonden 27 maart 2026).

Antwoord van Minister Vijlbrief (Sociale Zaken en Werkgelegenheid), mede
namens de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (ontvangen
12 mei 2026). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2025–2026,
nr. 1655.

Vraag 1
Herinnert u uw uitspraak dat er gekeken moet worden naar een kortere
wachtgeldperiode voor Ministers?1

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Deelt u de mening dat het oneerlijk is wanneer het kabinet niet tornt aan de
eigen wachtgeldregeling, maar wel tornt aan de Werkloosheidswet
(WW-)duur?

Antwoord 2
Zoals ik heb aangegeven valt er iets voor te zeggen om in het proces rondom
de Werkloosheidswet (WW) ook te kijken naar de Algemene pensioen- en
uitkeringswet politieke ambtsdragers (Appa, zoals de uitkeringsregeling bij
ontslag voor politieke ambtsdragers formeel heet) en dat ik de reacties
begrijp.
De Appa valt onder het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrela-
ties (BZK). De rechtsposities van politieke ambtsdragers en werknemers zijn
op wezenlijke onderdelen verschillend. Dat heeft te maken met de zoge-
naamde vertrouwensregel, op basis waarvan politieke ambtsdragers op elk
moment moeten kunnen aftreden. Een eventuele aanpassing van de Appa
conform de WW is dan ook geen automatisme. Ik ga hierover graag in
gesprek binnen het kabinet.

1 RTL Nieuws, 23 februari 2026, «Minister Vijlbrief: «Korter wachtgeld voor politici kunnen we
over nadenken»» (https://www.rtl.nl/nieuws/politiek/video/e01a3bf7-2506-4180-ba25-
5a59fdb41427/minister-vijlbrief-korter-wachtgeld-voor).
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Vraag 3
Bent u hierover in gesprek getreden binnen het kabinet? Zo ja, welke stappen
heeft u genomen? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 3
Zoals aangegeven ben ik voornemens hierover het gesprek aan te gaan.

Vraag 4
Welke opvolging gaat u verder geven aan deze uitspraak?

Antwoord 4
Ik ga hierover in gesprek binnen het kabinet.

Vraag 5
Welke stappen vanuit het kabinet kan de Kamer verwachten om de wacht-
geldregeling te verkorten?

Antwoord 5
Zoals ik bij de beantwoording van vraag 2 naar voren heb gebracht, is een
eventuele aanpassing van de Appa geen automatisme. Er zijn wezenlijke
verschillen tussen WW en Appa. Ik heb aangegeven dat er iets voor te zeggen
is om in het proces rondom de WW ook te kijken naar de Appa, maar dan
nog moeten beide regelingen in hun geheel worden beoordeeld. Zoals
aangegeven ben ik voornemens om hierover het gesprek aan te gaan.

Vraag 6
Kunt u deze vragen één voor één beantwoorden?

Antwoord 6
Ja.
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